

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'00 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Tel. 2820
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 20 Mayo de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14938

LOS CAMPEONATOS DE VERANO PARA EL FRENTE DE JUVENTUDES

De nuevo, con los primeros calores, comienza a hablarse de la constitución de campamentos de verano, en los cuales los afiliados al Frente de Juventudes italiano, durante cierto tiempo, la amplia expansión que necesitan sus espíritus, y medios prácticos para el fortalecimiento de sus músculos.

Doble labor digna de todo encomio, que es la mejor semilla que pudiera sembrarse para el mejoramiento de la raza española, para su deparación positiva en cuanto a fortalecimiento físico y a ampliación de horizontes por los cuales el alma pueda discurrir a la busca de lo infinito que la naturaleza inspira al pensamiento cristiano.

A la sombra de esos campamentos se dan múltiples y provechosas enseñanzas. Se aprende la doctrina de la nueva España, rezando a Dios adorando a la Patria; se instruyen esos jóvenes en la educación física, y reciben lecciones de alta moral, de conocimientos pre-militares los niños de disciplina ellos y ellas; de esa magnífica disciplina sobre la cual se asientan los más firmes pilares del futuro español.

El Frente de Juventudes, obra predilecta del Caudillo, ha dirigido un llamamiento a todos, en demanda de una cooperación que el patriotismo impone y que la propia convicción de la grandeza de la obra puede exigir. Todos, todos tenemos el deber altísimo de prestar ese apoyo que redanda sin disputa en bien de nuestros mismos hijos para quienes serán los espléndidos frutos de la tarea.

No olvidemos que es ingente y magnífica la obra que, en todos los aspectos, viene realizando el Frente de Juventudes. Y recordemos que el porvenir de España descansa sobre esos muchachos que hoy aprenden a ser españoles en un ambiente rememorador de las grandezas patrias, otorgando en las enseñanzas que reciben los caminos espléndidos del gran futuro nacional.

ES PESIMA LA SITUACION EN LA CAPITAL PROVISIONAL RUSA

Berlín. — Extrañeros llega dos desde la Unión soviética a Turquía, dicen que en la capital provisional rusa, Kuibyshev, que siempre tuvo crisis de viviendas, hay tal pléyora de población, que las personas, tienen que dormir en corredores, cuartos de baño, desvanes y cobertizos. Consecuencia de ello ha sido que se declare una epidemia de tifus exantemático en la capital provisional rusa. Las autoridades y los médicos por falta de medicamentos y de personal. En penosa situación se encuentra el Cuerpo diplomático, que está de hecho internado en dos hoteles minúsculos, pues no puede comunicarse con la población. Los diplomáticos están en cuarentena física y espiritual. La población les huye como a la peste, lo cual se comprende, pues todo ruso que diga a un diplomático aunque no sea más que el nombre de una calle, corre el peligro de ser eliminado. La menor con-

versación conduciría a los calabozos de la G. P. U. bajo la acusación de espionaje. Se ha prohibido a los diplomáticos que tengan aparatos de radio por lo cual no disponen más que de informaciones rusas sobre los acontecimientos del frente. De cómo están las cosas en la Rusia soviética lo dice el hecho de los viajeros salidos de Kuibyshev tardaron 46 días en llegar a la frontera rusa.

LLEGA A ARGENTINA NUESTRA DELEGACION EXTRAORDINARIA

Buenos Aires. — Hoy llegará la Delegación Española que preside el exministro señor Aunós, a bordo del "Cabo de Hornos". El miércoles dará una recepción en su honor el Vicepresidente de la nación.

ATLEE HABLA DE LA LUCHA PLANTEADA EN EL ORIENTE

Londres. — Atlee, abrió hoy en la Cámara de los Comunes un debate sobre la situación militar. El Vice Primer Ministro declaró: "Hacemos cuanto nos es posible para reforzar nuestras unidades de la India, pero todavía no está claro si los japoneses atacarán o no este país. El Japón atacará tal vez a Australia. La batalla del Mar del Coral ha sido un obstáculo eficaz a dichos planes, pero subsiste sin embargo el peligro para Australia". Si los japoneses atacan serán energicamente recibidos. Evidentemente nos resulta imposible suministrar fuerzas adecuadas a cada punto de Extremo Oriente. Si se las necesita en otra parte, sería insensato concentrarse en nuestras fuerzas principales en una región cualquiera antes de que el Japón revele cual es su objetivo.

HEROES de la DIVISION AZUL

Bilbao. — Ha sido condecorado con la Cruz de Hierro el teniente de Artillería don Francisco Machimbarri, que luchando contra el comunismo cayó en el Frente de Rusia hace varios meses.

ROOSEVELT ADVIERTE QUE NO HAY QUE SER INDISCRETOS

Washington. — Los miembros del Consejo de Guerra del Pacífico han conferenciado con el presidente Roosevelt en la Casa Blanca durante hora y media. El doctor Soong, ministro de Negocios Extranjeros de Chungking, declaró a la salida de la reunión — haciendo de portavoz de la misma — que el Consejo había examinado las cifras de la producción, que el Japón sube constantemente y de manera sumamente alarmadora. También declaró haber sido tratada la cuestión de la guerra en el suroeste del Pacífico y subrayó que las tropas chinas siguen combatiendo en Birma

nia, afirmando no se permitiría a los japoneses la consolidación de sus posiciones en aquella región.

Otro tema de los tratados en el Consejo, terminó, ha sido el peligro de las conversaciones irreservadas, que pueden llevar a conocimiento del adversario informes de vital importancia.

Macarthy, ministro del Canadá en Washington, ha manifestado a este respecto que el presidente Roosevelt había hecho serias advertencias sobre la indiscreción a los miembros del Consejo y que era el mismo sentido se había producido Hali fax.—Efe.

La costa del estrecho de Kertsch ha sido ocupada totalmente por las tropas alemanas

Tres cuerpos de ejército, 17 divisiones, 3 brigadas de tiradores, 2 divisiones de caballería y 4 brigadas de tanques destruidas; 149.256 prisioneros, 258 carros blindados, 1.133 cañones e incalculable cantidad de material diverso constituye el balance de la batalla de Kertsch, emprendida el 8 de Mayo

COMUNICADOS OFICIALES

ALEMANIA

cuartel General del Fuhrer.

—Como ha sido anunciado por un comunicado especial, las tropas alemanas y rumanas al mando del General von Manstein, apoyadas por fuertes formaciones de la Luftwaffe dirigidas por los generales Loehr y Baron von Richthoffen han perseguido al enemigo derrotado, alcanzando en toda su extensión el estrecho de Kertsch, y tomando las últimas cabezas de puente fortificadas a ambos lados de la ciudad, a pesar de la desesperada resistencia del enemigo.

Después de los reiterados fracasos de los intentos enemigos de romper las posiciones alemanas del Nordeste de Fedosia, inició el ejército germano-rumano el ataque el día 8 de Mayo. En la primera fase fueron rotas las posiciones de Parlag, tenazmente defendidas, fuertemente fortificadas y destruidas en gran profundidad.

En el curso de esas luchas así como en la persecución inmediata de la masa de las fuerzas enemigas, éstas fueron cercadas y aniquiladas.

La batalla, que ha terminado con tan gloriosa acción, ha ocasionado la destrucción completa de 3 cuerpos de ejército soviéticos; 17 divisiones y 3 brigadas de tiradores; 2 divisiones de caballería y 4 brigadas de tanques. Aparte de las elevadas pérdidas sufridas por el enemigo, han sido capturados 149.256 prisioneros; 258 carros blindados; 1.133 cañones e incalculable cantidad de diverso material. Solamente algunos restos insignificantes consiguen ganar la orilla opuesta del estrecho.

En combates aéreos ha perdido el adversario 323 aviones y en aguas de la península fueron hundidos por la Luftwaffe 16 barcos con un desplazamiento global de 13.000 toneladas; 1 dragaminas y 25 barcos menores, del servicio de costas. Además fueron averiados otros 10 buques de tamaño mediano.

En el sector de Charcow han sido rechazados nuevos ataques del enemigo siendo aniquilados otros 34 tanques enemigos.

La aviación alemana participó con éxito en las luchas terrestres, atacando en los momentos culminantes de la batalla con formaciones de bombarderos y stukas las posiciones de partida del enemigo. Fueron dispersados, destruidos o averiados 29 tanques del enemigo.

En la jornada de ayer el adversario perdió 36 aviones, contra uno solo de los nuestros, que no ha regresado a su base.

En el resto del frente oriental han tenido éxito algunos ataques de nuestras fuerzas y han fracasado las acciones aisladas emprendidas por el enemigo.

En Malta han sido alcanzados de lleno los objetivos militares e instalaciones del aeródromo de Venezia.

En combates aéreos sobre África del Norte han sido abatidos dos cazas británicos.

En la lucha contra la Gran Bretaña, fuertes formaciones de la aviación alemana han atacado con bombas explosivas e incendiarias la zona portuaria de Hull y la desembocadura del Humber durante la noche pasada, observándose numerosos incendios.

Bombarderos Fregos alemanos atacaron con éxito las instalaciones fabriles durante un ataque diurno dirigido contra la costa Sur de la Gran Bretaña.

En la costa del Canal de la Mancha los cazas alemanes destruyeron sin sufrir pérdidas, 7 "Stoffire".

Bombarderos británicos efectuaron la noche pasada algunos ataques de perturbación, sin resultados militares y arrojaron bombas, con preferencia incendiarias, sobre los barrios habitados. Los daños son insignificantes y los cazas nocturnos

ITALIA

Roma. — Comunicado número 718 del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día de hoy:

"El acertado tiro de nuestras baterías en un sector del frente de Cirenaica, ha dado lugar a diversos incendios en las posiciones enemigas, de considerable extensión y duración.

Dos aparatos ingleses han sido destruidos en combates aéreos con los cazas alemanos. Un tercer aparato enemigo ha sido abatido por nuestra artillería antiaérea.

En una incursión adversaria sobre Bengasi han resultado con daños algunas casas y 5 víctimas entre la población árabe.

Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Los familiares de sus tripulantes han sido informados.

Durante las acciones de bombardeo de las formaciones italo-germanas contra la isla de Malta, han tenido lugar vivos combates aéreos, en los que 2 "Spitfire" y otro aparato enemigo han sido abatidos al ser alcanzados por las ráfagas de nuestras ametralladoras. Nuestros aparatos no han tenido ninguna pérdida.

Un aparato italiano de reconocimiento atacado al Nordeste de Pantelleria por dos cazas adversarios, ha abatido a uno de ellos y ha puesto en fuga al segundo, regresando a su base después de cumplida su misión".

—Efe.

INGLATERRA

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, aparecido esta mañana:

"Los aviones alemanos han realizado un rápido ataque durante la pasada noche, contra una localidad del Nordeste de Inglaterra, donde han sido ocasionadas algunas víctimas y daños.

Las bombas arrojadas en otros puntos de la Gran Bretaña produjeron pocos desperfectos en los edificios y un solo herido".

JAPON

Tokio. — La aviación japonesa ha bombardeado el aeródromo de Hering, en la provincia de Huang-Tsi, sin hallar oposición alguna por parte de los cazas chinos.

Las bombas arrojadas por los aparatos japoneses han ocasionado destrucciones de importancia en las instalaciones del aeródromo. —Efe.

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid. — El nuevo Embajador de los Estados Unidos, Carlton Hayes, acompañado del actual Encargado de Negocios de su país señor Beauclerc, cumplió en el Palacio de Santa Cruz al Ministro de Asuntos Exteriores.

Serrano Suñer y el representante de los Estados Unidos mantuvieron una cordial conversación durante su entrevista. El señor Carlton Hayes fue presentado asimismo al Subsecretario interino y al alto personal del Ministerio.

En audiencia diplomática ha recibido también el Ministro al Embajador de Alemania Von Stohrer, al Nuncio de Su Santidad y al Ministro del Japón. —Cifra.

LIBRO BLANCO INGELS

Londres. — Se ha publicado un libro blanco sobre la situación demográfica de la Gran Bretaña, en el que se establece que si los nacimientos siguen decreciendo al ritmo actual, se producirá un descenso en la población ya que actualmente hay 46 millones de almas en la Gran Bretaña, entre ellos una gran proporción de personas de mediana edad.

Esto es debido al incremento de la natalidad que se produjo entre los años 1866 y 1914, en los que se llegó al millón de nacimientos anuales.

Se espera que las mejoras introducidas en las condiciones de trabajo conducirán a un aumento paulatino de la natalidad. —Efe.

ITALIA

Roma. — Comunicado número 718 del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día de hoy:

"El acertado tiro de nuestras baterías en un sector del frente de Cirenaica, ha dado lugar a diversos incendios en las posiciones enemigas, de considerable extensión y duración.

Dos aparatos ingleses han sido destruidos en combates aéreos con los cazas alemanos. Un tercer aparato enemigo ha sido abatido por nuestra artillería antiaérea.

En una incursión adversaria sobre Bengasi han resultado con daños algunas casas y 5 víctimas entre la población árabe.

Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Los familiares de sus tripulantes han sido informados.

Durante las acciones de bombardeo de las formaciones italo-germanas contra la isla de Malta, han tenido lugar vivos combates aéreos, en los que 2 "Spitfire" y otro aparato enemigo han sido abatidos al ser alcanzados por las ráfagas de nuestras ametralladoras. Nuestros aparatos no han tenido ninguna pérdida.

Un aparato italiano de reconocimiento atacado al Nordeste de Pantelleria por dos cazas adversarios, ha abatido a uno de ellos y ha puesto en fuga al segundo, regresando a su base después de cumplida su misión".

—Efe.

INGLATERRA

Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, aparecido esta mañana:

"Los aviones alemanos han realizado un rápido ataque durante la pasada noche, contra una localidad del Nordeste de Inglaterra, donde han sido ocasionadas algunas víctimas y daños.

Las bombas arrojadas en otros puntos de la Gran Bretaña produjeron pocos desperfectos en los edificios y un solo herido".

JAPON

Tokio. — La aviación japonesa ha bombardeado el aeródromo de Hering, en la provincia de Huang-Tsi, sin hallar oposición alguna por parte de los cazas chinos.

Las bombas arrojadas por los aparatos japoneses han ocasionado destrucciones de importancia en las instalaciones del aeródromo. —Efe.

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid. — El nuevo Embajador de los Estados Unidos, Carlton Hayes, acompañado del actual Encargado de Negocios de su país señor Beauclerc, cumplió en el Palacio de Santa Cruz al Ministro de Asuntos Exteriores.

Serrano Suñer y el representante de los Estados Unidos mantuvieron una cordial conversación durante su entrevista. El señor Carlton Hayes fue presentado asimismo al Subsecretario interino y al alto personal del Ministerio.

En audiencia diplomática ha recibido también el Ministro al Embajador de Alemania Von Stohrer, al Nuncio de Su Santidad y al Ministro del Japón. —Cifra.

LIBRO BLANCO INGELS

Londres. — Se ha publicado un libro blanco sobre la situación demográfica de la Gran Bretaña, en el que se establece que si los nacimientos siguen decreciendo al ritmo actual, se producirá un descenso en la población ya que actualmente hay 46 millones de almas en la Gran Bretaña, entre ellos una gran proporción de personas de mediana edad.

Esto es debido al incremento de la natalidad que se produjo entre los años 1866 y 1914, en los que se llegó al millón de nacimientos anuales.

Se espera que las mejoras introducidas en las condiciones de trabajo conducirán a un aumento paulatino de la natalidad. —Efe.

NUEVO INCIDENTE ANGLO-FRANCES

Esta vez ha sido sobre las costas argelinas donde se ha entablado un combate aéreo en el que han resultado abatidos 2 aviones ingleses y 1 francés

COMUNICADO OFICIAL

Vichy. — Dos aviones británicos y otro francés han sido derribados sobre las aguas territoriales de Argel.

El comunicado oficial publicado en Vichy, relativo a este incidente, dice que un hidroavión británico ha realizado una incursión sobre nuestras aguas territoriales.

Las fuerzas francesas cumplieron con su deber, tratando de detener el vuelo del hidroavión, de acuerdo con las normas internacionales.

El aparato inglés opuso resistencia y fue obligado a amarrar. Un torpedero británico abrió el fuego contra nuestros aviones. En el curso del combate que siguió fue derribado otro aparato inglés.

Una vez más los franceses han podido comprobar los métodos empleados por sus antiguos aliados. —Efe.

DETALLES

Argel. — Acerca del combate aéreo librado sobre las aguas territoriales de Argel, se han publicado los siguientes detalles: Un hidroavión británico realizó ayer, hacia las 9 horas, una

incursión sobre las aguas argelinas. Una escuadrilla de caza francesa, encargada de la vigilancia de las costas, salió al encuentro del aparato inglés para detenerlo.

El hidroavión entabló combate con la patrulla francesa, que contestó al ataque, obligando a amarrar al avión.

Un torpedero británico abrió el fuego contra dos embarcaciones, que se dirigían al lugar del combate para salvar a los tripulantes del aparato inglés, realizando lo cual destruyó a cañonazos los restos del hidroavión.

Simultáneamente, la DCA del torpedero inglés abrió el fuego contra la patrulla de cazas franceses, que a pesar de esta reacción lograron derribar a otro aparato británico.

Un avión francés no ha regresado a su base. —Efe.

SOBRE VICHY

Vichy. — Aviones de nacionalidad desconocida han volado sobre Vichy, entre las 0'50 horas y la 1'15.

La DCA francesa entró en acción. —Efe.

INICIANSE EN SEGOVIA LAS FIESTAS DE SU PATRONA

Segovia. — Han comenzado los actos que forman parte de los organizados en honor de Nuestra Señora de la Fuenteja, con motivo de serle impuestas las insignias de Capitán General.

Los actos del domingo estuvieron dedicados a la exaltación de la figura del insigne místico San Juan de la Cruz, cuyas reliquias se conservan en dicha ciudad.

Por la mañana hubo misa de comunión general y por la tarde se celebró un acto que estuvo presidido por el Obispo, Autoridades militares y civiles y Jerarquías.

Se recordó la vida y obras del Santo. Proclamaron discursos el catedrático de Filosofía de la D. U. de la Universidad de Salamanca, Rdo. P. Crisógono de Jesús Sacramento, Carmelita Descalzo y miembro de la Junta nacional de homenaje a San Juan de la Cruz.

Acto seguido se procederá al traslado de la venerada imagen a la Plaza del Generalísimo Franco, donde le serán impuestas, con toda solemnidad las insignias. —Cifra.

El Padre Crisógono comunicó que en el transcurso de la audiencia que recientemente le fue concedida por el Caudillo, S. E. se dignó participarle que, como homenaje a San Juan de la Cruz durante una temporada se sustituirá en los sellos de correos su efigie por la del Santo.

ACTOS A CELEBRAR

Será trasladada la imagen de la Virgen desde el Santuario a la Catedral, comenzando el día 22 un solemne novenario. Los días 29 y 30 se celebrarán misas de Pontifical oficiadas por los Arzobispos de Santiago y Valladolid.

La fiesta principal tendrá lugar el día 31 en que habrá una misa de Comunión general oficiada por el Obispo de Avila y a continuación una Misa de Pontifical que celebrará el Nuncio de S. S. Monseñor Gicogiani.

Acto seguido se procederá al traslado de la venerada imagen a la Plaza del Generalísimo Franco, donde le serán impuestas, con toda solemnidad las insignias. —Cifra.

SURAMERICA Y EL CONFLICTO

CHILE

Santiago de Chile. — El Ministro de Relaciones Exteriores ha hecho un resumen de la situación internacional ante la comisión parlamentaria correspondiente, reunida en sesión secreta.

El Ministro expuso las razones por las cuales el gobierno no cree conveniente romper las relaciones diplomáticas con las potencias del Eje y a continuación habló sobre la situación económica actual de Chile.

El informe del Ministro de Asuntos Exteriores ha producido gran sensación en los círculos parlamentarios. —Efe.

ARGENTINA

Buenos Aires. — Una sesión preparatoria de las conferencias de policía interamericana ha sido celebrada bajo la presidencia del Ministro de Asuntos Exteriores.

Esta conferencia ha sido convocada por el gobierno argentino, y en ella el Ministro de Asuntos Exteriores ha dado a conocer las cuestiones más importantes que han de ser tratadas en la asamblea.

Estas cuestiones son las siguientes: Primera: — Intervención rigurosa de la propaganda del extranjero.

Segunda: — Vigilancia de grupos o personas de procedencia extranjera, que eventualmente podrían originar desórdenes civiles o militares.

Tercera: — Medidas de policía y de legislación contra los actos de sabotaje en ferrocarriles e instalaciones de interés público o militar. —Efe.

Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

MARINA. — Orden convocando concurso para ingresar en la armada como marineros voluntarios.

Los admitidos serán llamados en Septiembre próximo y entre las condiciones que se requieren figuran la de tener cumplidos los 17 años y no pasar de los 24; ser solteros o viudos sin hijos; no pertenecer al reemplazo de 1942 de marina ni estar comprendido en alistamiento del ejército de 1942, reemplazo de 1943; no haber cumplido condena por delitos militares ni comunes.

El plazo de admisión de instancias terminará a las 12 horas del día 1.º de Julio.

Se señalan los documentos que deben acompañar a la instancia y la escala de preferencias de admisión en igualdad de condiciones.

Los admitidos recibirán la orden de incorporación antes del 15 de agosto.

HACIENDA. — Orden modificando el párrafo 3.º de la contribución industrial, en el sentido de que será el 4 por 100 el impuesto sobre las apuestas que se celebren en los espectáculos públicos y el 3 por 100 sobre las denominadas travesas, que se cruzan en los frontones. — Ofra.

